
موسسه علوى

 تا ابتداي شنوایی و تعادل)) 2و گفتار  1) ـ فصل دوم (گفتار 2و  1(فصل اول (گفتار  2 شناسی زیست 
 باشد؟ درست می هاي حسی اندامچند مورد از موارد زیر در رابطه با  -1

 اي، گیرنده حس نام دارند. یافتههاي تمایز یاخته الف)
  شود. بعد از تحریک گیرنده درد آغاز میکننده بدن  هاي محافطت بسیاري از پاسخب) 
  ند.ا هاي پوستی توسط پوششی از بافت پیوندي احاطه شده هاي گیرنده ریتداغلب دن پ) 
  کنند. ا را به پیام عصبی تبدیل میه هاي حسی محرك را شناسایی و اثر آن گیرندهت) 
  اند. هاي حسی در سراسر بدن پراکنده شده گیرندهث) 

1 (4  2 (3  3 (5  4 (2  
  ترتیب با چند لوب دیگر مرز مشترك دارند؟ کره مخ انسان، لوب آهیانه و لوب گیجگاهی به درنیم -2

  2و  2 )4  3و  2) 3  3و  3) 2  2و  3) 1
  باشد؟ کدام گزینه درست می -3

  تر است. هاي بدون میلین سریع تهشهاي داراي میلین از ر بی در رشتهال پیام عص) انتق1
  .شود در هنگام پتانسیل عمل بار اختلاف پتانسیل دو سر غشاي یاخته صفر می ) بیش از یک2
  شود. سیناپسی ادغام می شدهنده عصبی با غشاي یاخته پی انتقالچه حاوي  کیسه )3
  یابد. یل عمل تراکم پتانسیل داخل سلول شدیداً کاهش می) بعد از پایان یافتن پتانس4

شوند و آن ناقل چه احساسی را در خـود   کدام ناقل میگذارند و موجب آزاد شدن  مواد اعتیادآور بیشتر بر کدام بخش دستگاه عصبی تأثیر می -4
  از چپ به راست)ترتیب  (به کند؟ ایجاد می

  حالی تالاموس ـ دوپامین ـ افسردگی و بی) 2  ) لیمبیک ـ دوپامین ـ خوشحالی و سرخوشی1
  دوپامین ـ تالاموسحالی ـ  ) افسردگی و بی4  لیمبیکخوشحالی و سرخوشی ـ دوپامین ـ  )3

  شود. متصل است انجام می ....................که به لایه  ....................هاي  تنظیم قطر عدسی توسط ماهیچه  -5
  ) حلقوي ـ شبکیه4  مژکی ـ مشیمیه) 3  شیمیه) حلقوي ـ م2  ) مژکی ـ شبکیه1

  .نیست درستکلمه مربوط به کدام جمله  -6
  هیدر بندي مرکزي و محیطی ندارد تنان است و تقسیم ) از کیسه1
  حشراتکند اي همان گره را کنترل می ) هر گره حرکات ماهیچه2
  پلاناریا ها درست شده است بی مورب وجود دارد که از آکسون و دندریت) دو طناب عص3
  حشراتیابد هاي بالا و پایین ادامه می اي قطع شود فعالیت گره اگر گره) 4

کدام مورد درباره تالاموس مغز گوسفند صحیح است؟ -7
  ) توسط رابطی به یکدیگر اتصال دارد.2  آید. حساب می ) جزئی از مغز میانی به1
  هاي لپتوم از یکدیگر جدا شده است. توسط پره) 4  هاي بطن چهارم مستقر شده است. در دیواره )3

  شود. تصویر بر روي یک نقطه از شبکیه تشکیل نمی ....................،  .................... دلیل عدم به در آستیگماتیسم -8
  ) انحنا ـ کره چشم4  ) یکنواختی ـ عدسی3  ) کرویت ـ قرنیه2  تقارن ـ عدسی )1 

 کدام عبارت صحیح است؟ -9
  دهد. واسطه عضلات خود قطر عدسی را تغییر می ) عنبیه به2  ) عنبیه بخشی از مشیمیه است که در مجاورت زجاجیه قرار دارد.1
  کند. منتقل میهاي زجاجیه  قرنیه چشم مواد دفعی خود را به مویرگ )4  شود. تر می تر و کشیده در هنگام دیدن اشیاي دور، نازك عدسی چشم) 3

  افتد؟ و کدام بخش فاقد عصب است؟ اولین همگرایی نور در کدام قسمت اتفاق می -10
  ) قرنیه ـ مردمک4  ) زلالیه ـ نقطه کور3  ) قرنیه ـ عنبیه2  ) عدسی ـ مردمک1

 باشد. می ....................را دارد، فاقد  ....................ترین  هر جانوري که ساده -11
  گیرنده نوري ـ همولنف) 4  ي) دستگاه عصبی ـ هموستاز3  ) دستگاه عصبی ـ همولنف2  ازيتسگیرنده نوري ـ همو) 1

 دهد؟ می پایینهاي زیر شرح درستی از عبارات  یک از گزینه کدام - 12
  ساسیت کمتري دارند.اي نسبت به مخروطی به نور ح هاي استوانه الف) سلول

   شود که تصویر روي شبکیه بیفتد. ب) تطابق عدسی سبب می
  کند. نام زلالیه پرمی اي به اي ژله فضاي پشت عدسی را مادهپ) 

  کننده چشم مشیمیه است. لایه تغذیه) ج
  بینی است. د) اگر عدسی سفت و غیرقابل انعطاف شود پیر چشمی نام دارد که نوعی نزدیک

  باشد. درست می» د«درست، عبارت  »ج«درست، عبارت » پ«درست، عبارت » ب«باشد به علت کلمه کمتر ـ عبارت  غلط می» لفا«عبارت ) 1
  بینی. غلط می باشد به علت کلمه نزدیک» د«درست، عبارت » ج«، عبارت غلط می باشد به علت کلمه زلالیه» پ«درست، عبارت » ب«عبارت درست، » الف«) عبارت 2
غلط می باشد » د«درست، عبارت » ج«عبارت کلمه زلالیه، دلیل غلط به » پ«درست، عبارت » ب«باشد به علت کلمه کمتر ـ عبارت   غلط می» الف« ) عبارت3

  بینی. به دلیل کلمه نزدیک
  .درست» د«، عبارت غلط به دلیل کلمه مشیمیه» ج«، عبارت درست» پ«، عبارت غلط به دلیل کلمه شبکیه »ب«درست، عبارت » الف«عبارت  )4
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)ـ ار راست به چپ eتا  aترتیب از  (بههاي مشخص شده درکدام گزینه درست است؟ نام قسمت -13

  ـ ماده سفید نخاع تی ـ نورون حرکتیشکمی ـ ریشه پاعصاب مختلط ـ ریشه ش) 1
  ) اعصاب مختلط ـ ریشه شکمی ـ ریشه پشتی ـ نورون حسی ـ ماده سفید نخاع2
  شه شکمی ـ ریشه پشتی ـ نورون حسی ـ ماده سفید نخاعاعصاب حسی ـ ری) 3
 ) اعصاب حسی ـ ریشه شکمی ـ ریشه پشتی ـ نورون حرکتی ـ ماده سفید نخاع4

 باشد؟ می نادرستم عبارت ادشبکیه؛ ک -14
  شود. شود بلکه در مغز تشکیل می آن تشکیل نمی ) تصویر واقعی در2  ترین لایه ضخیم چشم است. ) داخلی1
  ) از دو نوع یاخته گیرنده و نورون ساخته شده است4  اي دارد. گیرنده مخروطی و استوانه) دو نوع 3

  رگ خونی است. ....................چشم است که  ....................صلبیه لایه  -15
  ) پوششی ـ داراي4  ) پیوندي ـ فاقد3  پوششی ـ فاقد) 2  ) پیوندي ـ داراي1

  رگ خونی است. ....................سازد و  را می ....................و صلبیه درجلوي چشم شفاف شده است  -16
  ) زلالیه ـ داراي4  ) قرنیه ـ داراي3  ) زلالیه ـ فاقد2  ) قرنیه ـ فاقد1

باشد؟  می نادرستچند مورد از جملات زیر  -17
  کنند. ها پیام عصبی را دریافت می الف) دندریت

 اي است. ندریت به جسم یاختهب) جهت هدایت پیام عصبی معمولاً از د
  دهد. پ) مواد مخدر، عملکرد دستگاه عصبی مرکزي را تغییر می

  صورت جهشی است. دار به د) نوع هدایت پیام عصبی در تار میلین
  2) 4  ) صفر3  3) 2  4) 1

؟نیستیک عصب شامل کدام  -18
  اي ) جسم یاخته4  ) غلاف پوشاننده3  ) دندریت2  ) آکسون (آسه)1

....................پسی در فضاي سینا - 19
  شوند. ها یافت می دهنده چه حاوي انتقال ) کیسه1
   شود. هم متصل می ها به ) غشاي یاخته2
  گیرد. سیناپسی به پس سیناپسی صورت می ) انتقال پیام از یاخته پیش3
  پسی تولید شده است.سینا دهد لزوماً توسط یاخته پیش سیناپسی را تغییر می ماده شیمیایی که فعالیت سلول پس) 4

 .................... توانند میتعلق دارند،  تارهاي عصبی که به دستگاه عصبی خود مختار همه -20
  ) تحت شرایطی، پتانسیل الکتریکی خود را تغییر دهند.2  نمایند. حالت آرامش را در بدن برقرار )1
  عصبی را از جسم سلولی تا انتهاي خود هدایت کنند.هاي  ) پیام4  بندي شوند. هاي غیر عصبی، عایق ) توسط نوعی سلول3

د؟شاب هاي زیر صحیح می چند مورد از گزارهبا توجه به شکل مقابل  - 21
  ها بفرستد. هایی را به ماهیچه بینی وضعیت بدن، پیام تواند پس از پیش نمی Aالف) 

  .شود اه عصبی مرکزي ایجاد میاختلالی در انتقال اطلاعات درون دستگ Dدر صورت آسیب وارد شدن به قسمت ب) 
  گیرد. هاي حسی قرار می تحت تأثیر فعالیت تمام گیرنده Fساختار پ) 
  کند. هایی را دریافت می هاي مختلف بدن پیام از قسمت Eبرخلاف بخش  Fبخش ت) 

  توانند فاقد برجستگی در ساختار خود باشند. هر دو می Bو بخش  Fث) بخش 
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3 

 ....................ترین لایه آن،  داخلی ....................ترین لایه مننژ  سان، خارجیدر ان -22
  مغزي نقش دارد.) برخلاف ـ در ایجاد سد خونی ـ 2  باشد. ) برخلاف ـ داراي حفرات بزرگ و کوچکی می1
  نخاعی دارد.مقادیر فراوانی مایع مغزي ـ ) همانند ـ درساختار خود 4  شده است. ) همانند ـ از نوعی بافت پیوندي سست ساخته3

 ؟باشد نادرست نمیام گزینه دک -23
  شود. ) نور هنگام عبور از مردمک شکسته نمی1
  شوند. هاي نوروگلیا یافت نمی ) در ماده خاکستري نخاع سلول2
  .داشب می اجسام مخطط فیز دربالاي اپیهاي بویایی به سمت بالا قرار دارند،  که لب ) هنگام تشریح مغز گوسفند درحالتی3
  آید. وجود می ها در یک سوي غشاي یاخته عصبی به پیام عصبی در اثر تغییر مقدار یون) 4
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 باشد؟ هاي زیر درست می چند مورد از گزارهدر رابطه با فصل حواس و فصل دستگاه عصبی  -24
  هاي حسی برعهده دستگاه عصبی مرکزي است. الف) تغییر پیام

  اند. سراسر بدن پراکندهحسی در  هاي گیرندهب) 
  محیطی است. هاي اس درك محركکار حوپ) 

 فرستد. را به مغز میاطلاعات  اینـ 2کند  آوري می ها جمع ـ اطلاعات را درباره محرك1 ) حواس جزئی از بخش حسی دستگاه عصبی محیطی است که:ت
  قرنیه ـ زلالیه ـ عدسی ـ زجاجیه اخل عبارت است از:ترتیب از خارج به د باشد که به ما داراي چهار محیط شفاف میث) کره چشم 

  آورد. وجود می ج) مشیمیه در جلوي چشم بخش رنگین عنبیه را به
  گویند. دلیل افزایش سن را پیرچشمی می د) سفت شدن و کاهش انعطاف عدسی چشم و درنتیجه کاهش قدرت تطابق آن به

  شود. ء نزدیک پشت شبکیه تشکیل میبیش از حد کوچک باشد، تصویر اشیاهـ) اگر کره چشم 
1 (6  2 (5  3 (7  4 (8  

  یک در یادگیري نقش بیشتري دارند؟ کدام -25
  ) نهنج و ساقه مغز4  ) نخاع و قشر مخ3  ) پل مغزي و زیرنهنج2  یکبمیقشر مخ و ل) 1


